

将军山又发现墓群,围绕明朝重臣沐英而葬

三座黔宁王墓重见天日?



平顶大墓内有一墓志

沐英,是朱元璋的重臣。虽然朱元璋把沐英“打发”到云南,镇守边疆,但沐英辞世后,朱元璋还是给这位功臣划了墓园——将军山。沐英死后,他的子孙们继承了爵位,镇守云南,整个家族一共出了14位“黔宁王”,屹立官场280年不倒,与明朝相始终。

世事难料,600年后,沐英家族墓几遭盗窃。1949年,文物专家追回了从沐英墓中被盗的稀世国宝萧何月下追韩信青花梅瓶;紧接着沐晟、沐昌祚、沐睿、沐瓚、沐朝弼等墓相继被发掘,如今,又有三座黔宁王墓被发现,而其中两座的墓顶有明显盗洞。

考古现场

200m²三座大墓汇聚

昨天下午,将军山南麓的一处工棚旁,考古人员一片繁忙。专家发现,这里有三座砖式古墓,它们紧紧挨着,就像亲人一样不离不弃,占地约有200m²。不过,看起来,三座古墓规模、外观都不太一样。最大的一座在最北面,平顶,呈凸字形,长约10米,宽约6米;墓室由低而高,呈台阶状,看起来和古代人们的“府邸”一般讲究。墓顶青砖厚实地铺了10多层。距大墓一米远处,是一个稍小的长方形墓,前室和主墓室都起了上拱券,它长10米左右,宽3米,和大墓呈“八”字形。最南边的

一座,露出了高高拱起的券,它和中间的小墓相距30厘米左右。

据现场考古专家介绍,虽然墓顶外形不一样,但古墓内的格局是一样的,都是由墓道、排水沟、前后墓室组成,墓顶平整的那一座古墓只是在墓室外围又加了一层砖顶,以防墓室被盗。

其中两座古墓都曾被盗

如今,在这三座“黔宁王”墓中,两座有明显被扰动的痕迹。记者在最大的古墓中看到,它的左侧坍塌出了一个1平方米左右的大洞,透过大洞,可以看到壁砖堆砌平整光滑,前室空空如也,在前室和

主墓室之间还有一道拱门,其中的一扇石门已经打开。在拱门的一侧,立着一块石碑,专家说,“这就是墓志,上面应该记载墓主的信息。”但由于光线很暗,无法辨别墓志上的铭文,只有等待墓志出土,墓主身份才能大白。

和大墓紧挨着的券顶墓,也有一个盗洞。记者赶到时,考古专家们正在透过盗洞查看古墓内的情况,记者看到这个古墓内也有一个墓志,但也无法辨认铭文。

考古专家称:“由于人们都知道将军山是沐英家族墓,所以它们遭扰动的情况很严重。我们发现的古墓中,已有多座是被盗过的。”

专家解读

疑似“黔宁王”墓葬

将军山风景秀丽,像一条盘龙匍匐在江宁,六条山脊向外延伸,风水甚佳。

一位专家称,从1959年迄今,南京市的考古部门在将军山发掘了7座“黔宁王”墓葬,而加上第七世黔国公沐绍勋在云南的沐氏墓葬群、明代黔国公沐天波客死缅甸,此次考古的墓主人有可能是剩下的5位“黔宁王”(沐春、沐斌、沐琮、沐朝辅、沐启元)中的3人。明代的礼葬制度非常讲

究。“沐英家族里,只有继承了黔国公袭位,并且是沐英嫡系才能葬进这个墓园。沐英家的庶支都葬在云南,而世袭了黔宁王的子孙,就算辞世了,也要运回南京,葬在祖坟。”除了这个讲究,考古专家们还发现,沐英子孙墓都是在沐英墓四周。在将军山这条盘龙区域内,沐英墓在最高、最中间处,他的子孙墓都在六条山脊上,以沐英墓为中心向外扩散。

格局和明孝陵有些像

据记者了解,早些年,考古

专家们曾经在沐英墓的神道上发现了一尊石翁仲。专家介绍,这尊石翁仲和明孝陵翁仲路上的神道石刻不相上下。

不仅如此,专家们还推测,沐英家族墓的格局和明孝陵有些相似,“在沐英墓的墓室和神道之间还有一个享堂,是供后人祭祀祖先的地方,而在明代王一级的墓葬都有享堂。”南京大学历史系教授贺云翱告诉记者,祭祀皇帝用的叫享殿,而王一级的则叫享堂。

快报记者 胡玉梅 文/摄

小品《策划》中,宋丹丹扮演的白云有多懊丧,这个卖鸡贩就有多懊丧

惊! 贩来一怪鸡长了两肛门 晕! 正欲报料拿奖发现鸡被剁了

左师傅在下关鲜鱼巷菜市场租了个摊位卖鸡,已经三四年了。进货、杀鸡、褪毛、收钱,把一只只鸡变成一张张钞票对他来说就如同一个机械过程。

昨天,左师傅和平常一样,从应天批发市场进了二十多只鸡回去卖。快到中午时间,除了两只卖相稍差的母鸡躲在笼子角落瑟瑟发抖,其余的鸡已经变成了左师傅口袋中的钞票。

反正没事,左师傅捞起一只鸡想看看它屁股下黄油多不多,“肥点的鸡就容易推销掉,我也好早点回去休息。”

母鸡以为死期已到,拼命挣扎,但又怎么斗得过“老猎手”,左师傅三两下就将母鸡牢牢攥在了手中。可他使劲在鸡屁股上一捏,却感到“手感”不对,“怎么这么大块地方毛都稀稀拉拉的?”等他再把鸡屁股朝上一看,愣住了,这母鸡竟然并排长了两个肛门。

几年来,左师傅不知道杀了多少鸡,这样的“双腩鸡”还是第一次见。

因为自己是和鸡打交道的,对宋丹丹、赵本山的小品《策划》,左师傅印象深刻,他没想到自己也会遇到只怪鸡。鸡还攥在手里,思绪却像机器齿轮一样在左师傅脑子里运转开了。“这母鸡不算‘战斗

鸡’,至少也算个‘滑翔机’了吧!虽然值不了两万块,至少人家好奇来看,也能拉动些生意,这笔‘附加值’可不小,要是新闻单位感兴趣,还能拿些报料奖呢!”

几秒钟考虑之后,左师傅已经作出了决定:将这只母鸡一直养下去,作为自己摊位的“形象鸡”。这时他已经感觉自己攥鸡的手太重了,他连忙轻轻把鸡放回笼子,还向卖青菜的摊主要了一把菜叶放进笼子,生怕它饿着。随后,左师傅给他记得住的媒体热线都打了电话,乐滋滋地准备买些卤菜中午庆祝一下。

十多分钟后,等左师傅买菜回来,迎头碰见妻子。“刚才小饭店来人说要买两只鸡,我赶紧杀好给他们送过去了。没到中午鸡就卖光了,今天运气真不错!”妻子笑眯眯地说。

听了妻子的话,左师傅就感觉头顶上真的飞过几架战斗机,耳朵里嗡嗡直响。他跑到鸡笼跟前,只看见一地鸡毛。“这不是普通的鸡啊,它有两个肛门。你这一刀下去,我们损失的钱可以买一群鸡了。”面对满脸疑惑的妻子,左师傅直跺脚。

(左先生报料奖100元) 快报记者 杨成

EAGO 益高

时尚卫浴空间 体贴无处不在

热烈祝贺 益高卫浴 金盛旗舰店 4月6日 盛大开业

水舞天下

全场5.8折

EAGO·整体卫浴享受

热线电话: 85062490

地址: 金盛国际家居江东门店建材广场1F C05

XINSHENG 新场传播 现代快报 装饰建材行业广告投放独家代理 86616909